

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Самусенко Анастасии Геннадьевны на тему: «Заболеваемость и инвалидность взрослого населения старше трудоспособного возраста вследствие болезней нервной системы и совершенствование медико-социальной реабилитации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация; 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Совершенствование системы мер медико-социальной реабилитации граждан с ограниченными возможностями здоровья является неотъемлемой составляющей социально-демографической политики Российской Федерации, направленной на увеличение продолжительности жизни населения, сокращение заболеваемости, укрепление здоровья и повышение качества жизни населения. Современная социально-демографическая ситуация в России и в мире характеризуется возрастающей численностью лиц пожилого и старческого возраста, повышением их удельного веса в структуре населения, высоким и увеличивающимся уровнем заболеваемости этой категории граждан, и сопряженной с этими показателями тенденцией к росту инвалидности. Одной из ведущих причин в структуре заболеваемости и инвалидности лиц пожилого и старческого возраста являются болезни нервной системы.

В связи с изложенным, научно-исследовательская работа А.Г. Самусенко, выполненная с целью разработки и научного обоснования системы мер по медико-социальной реабилитации инвалидов старше трудоспособного возраста вследствие болезней нервной системы на основе комплексного анализа заболеваемости и инвалидности, является своевременной и актуальной.

Автореферат диссертации позволяет в полной мере оценить новизну, теоретическую и практическую значимость полученных результатов. Задачи исследования, изложенные в автореферате, соответствуют цели научной работы, четко определены и успешно решены. Научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы и логичны.

Автором проведено комплексное социально-гигиеническое исследование, по результатам которого представлена научно обоснованная характеристика процессов формирования первичной и общей заболеваемости, впервые дана дифференцированная оценка первичной,

повторной и общей инвалидности (по обращаемости) населения старше трудоспособного возраста вследствие болезней нервной системы в крупном мегаполисе (г. Москва) в сравнительном аспекте с показателями по Центральному федеральному округу и Российской Федерации, впервые определен прогноз тенденций динамики показателей до 2024 года.

Диссидентом установлены структурные особенности и медико-социальная характеристика исследуемого контингента инвалидов, проведена дифференцированная оценка потребности граждан с инвалидностью в различных видах медико-социальной реабилитации и абилитации, технических средствах реабилитации, определена и доказана эффективность реализации реабилитационных мероприятий.

На основе проведенного исследования А.Г. Самусенко разработаны и научно обоснованы приоритетные меры по совершенствованию медико-социальной реабилитации инвалидов старше трудоспособного возраста вследствие болезней нервной системы.

По результатам выполненной работы автором получены важные для практического здравоохранения, органов социальной защиты населения, службы медико-социальной экспертизы и медико-социальной реабилитации данные. Выявленные сведения являются научно обоснованной информационной базой для разработки комплексных программ профилактики заболеваемости и инвалидности исследуемой категории населения. Результаты исследования, характеризующие основные закономерности формирования и структурные особенности первичной, повторной и общей инвалидности (по обращаемости) населения старше трудоспособного возраста вследствие болезней нервной системы, выявленная структура потребностей инвалидов в мерах реабилитации и научно обоснованные рекомендации позволяют обеспечить дифференцированный подход при разработке конкретных мероприятий целевых программ комплексной реабилитации и интеграции инвалидов. Данные, установленные при исследовании медико-социальной характеристики контингента инвалидов вследствие болезни Паркинсона, могут быть использованы в процессе экспертно-реабилитационной диагностики при проведении медико-социальной экспертизы.

Научно-исследовательская работа, выполненная А.Г. Самусенко, имеет несомненное научное и практическое значение.

Основные положения диссертации изложены в 13 публикациях, в том числе 6 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном и всероссийском уровнях.

Таким образом, судя по автореферату, по актуальности, научной новизне, объему материала, методическому уровню исследования, практической значимости результатов и выводов, диссертационная работа Самусенко Анастасии Геннадьевны на тему: «Заболеваемость и инвалидность взрослого населения старше трудоспособного возраста вследствие болезней нервной системы и совершенствование медико-социальной реабилитации» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета» приказ от 31.01.2020 года № 0094/P, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация; 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Руководитель ФКУ «ГБ МСЭ
по Алтайскому краю» Минтруда России,
Заслуженный врач Российской Федерации,
кандидат медицинских наук

А.Г. Гончаренко



Подпись А.Г. Гончаренко заверяю

Специалист по кадрам

Л.В. Камерилова



Федеральное казенное учреждение "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю" Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 656043, г. Барнаул, ул. Ленина, 5 Тел. 3852-271630
Эл. почта: mse22@mail.ru, gbmse22@fbmse.ru. Интернет сайт:
www.22.gbmse.ru